

气温开启“狂飙”模式，最高气温直逼27℃

今年春天也许会来得早一点



昨天的怡园半岛，市民乐享春光。 李斌

“小俞聊天气”

晚报讯 冷空气过境后，“升温小火箭”启动，春姑娘的脚步也越近。记者昨天从市气象台获悉：近期我市有望进入气象意义上的春天。

气象意义上入春标准为连续5天日平均气温稳定超过10℃，则把这5天的起始日定为春季的开始。从历史数据统计来看，我市近30年（1991~2020年）平均入春时间是3月22日。有气象记录以来，最早为2002年3月7日，最晚为1955年4月22日。去年南通入春就偏早很多，在强大暖气团的控制下，于3月8日跑步进入春天，也是历史上第二早的入春日。

据中国天气网消息，预计3月下旬冷空气势力偏弱，我国大部地区将

迎来晴朗干燥的天气，晴好天气下全国大部地区也将迎来升温浪潮，不少地方气温将刷新今年新高。接下来，南通的最高气温也将一步步迈进“2”字头，一路“狂飙”到27℃附近。趁着这波强劲的回暖势头，我市将于4日或者5日提前投入春天的怀抱。不过，具体哪天入春还得根据日均气温实况来最终判定。

“晴”歌连唱，微风不燥。这个周末，大家不妨趁着好天气和家人朋友一起出门踏青、赏花，尽情享受这美好时光。

【今明后三天天气预报】4日：多云到晴，早晨前后局部有雾，东南风3~4级，气温3℃~18℃；5日：晴，东南风3~4级，气温6℃~20℃；6日：晴，偏南风3~4级，气温7℃~23℃。

记者俞慧娟

（合作单位：南通市气象局）

双休日好通游相伴，打开家门走进春天
丰富多样的文旅活动等你来

“惠聚南通 美好生活”

晚报讯 昨天，记者从市文旅局获悉，为丰富市民文化生活，活跃文旅市场气氛，我市推出的“周末好通游，周周都精彩”主题文旅活动，陪伴市民畅享休闲时光。

3月是梅花盛开的好时节，南通狼山国家森林公园梅林春晓的梅花此时正是一年中最好的时节，市民游客不妨来此邂逅梅花。

3月5日，在滨江·幸福驿将有一场“骑行少年”之旅在等你参加，在南通森林野生动物园可以光顾奇妙野营基地，在开沙岛途居露营地景区可以开启围炉煮茶春季游，在洲际绿博园能享受到梅林香雪、梯田花海的美丽。值得一提的是，3月8日洲际梦幻岛将正式开园，樱花谷、盘山公路、火山口静待游客打卡。

精彩的展览演出也一起亮相，2月26日~3月18日，“芦扉花开——南通色织土布芦席花纹样展”在南通群英馆特展馆（城南别业）展出；3月

1日~3月12日，“‘清风雅韵 见素抱朴’李方膺杯廉洁书画邀请展”在通州区文博中心一楼美术馆展出。3月4日晚，“红色文艺轻骑兵”乌兰牧骑大型文艺巡演走进启东保利大剧院·大剧场，音乐剧《画皮》献演更俗剧院；3月3日~3月5日，2023魔术戏剧嘉年华上，更多场魔术亲子剧在南通开发区能达剧院轮番上演。

此外，周末的南通市图书馆，“书”式生活之花艺活动、倾听绘本故事、少图趣味课堂、静海书院讲堂等活动接续展开。

各县（市、区）文化场馆、旅游景区也好戏不断。3月4日，南通首届花朝节在唐闸古镇北市景区举行；3月5日，海安市群众文艺创作节（剧）目汇演在海安文化艺术中心小剧场演出；3月1日~3月26日，南通兰亭七子作品展在海门区美术馆展出……

阳春三月，万物开始复苏，呈现出生机勃勃的美丽景象，想要踏青的市民朋友，不妨趁着周末时光出门去逛一逛。

记者李波 杨镇潇

提取公积金偿还住房商业贷款可线上一次性办理

晚报讯 昨天，市民范先生登录南通住房公积金网，线上成功提取了一笔偿还住房商业贷款的资金。“在家动动手指，公积金账户内的钱就很快到账了，真是太方便了！”他对这项刚刚升级的业务连连称赞。

去年年初，公积金中心推出“委托逐月提取公积金还商贷”业务，目前已成功办理55194笔。该项业务覆盖全市23家银行，覆盖面广、办理方便，一次申请、按月自动划转，既省去职工每年跑银行打印还款清单的麻烦，又减轻了职工日常还贷压力。目前，这项业务线上线下均可办理，特别推荐线上办理渠道。

为进一步便民、惠民，中心在委托

逐月提取公积金还商贷业务的基础上，近期在官网“网上业务大厅”推出“偿还住房商业贷款提取”线上一次性办理，将该项业务“再升级”。

如何申请办理，办理有什么要求？记者从公积金中心了解到，职工在当年的任何时间点都可申请办理，提取额度合计不超过职工上一年度（1月1日至12月31日）实际还款本息额。按照规定，一年只能申请提取一次，仅支持在南通地区办理的个人商业住房贷款。目前，农业银行、中国银行、邮储银行、招商银行、江苏银行、华夏银行可以办理，其他公积金业务承办银行正在积极推进中。

记者蒋娇娇 通讯员徐骏峰

出租类从业资格考试自测平台上线

晚报讯 昨天，记者从南通市交通公共事业发展中心获悉，我市出租类从业资格考试自测平台上线，备考驾驶员在报名系统（“南通交通运输执法”公众号）进行报名的同时，即可在此平台的“业务导办”栏进行学习，在“信息查询”栏里点击“出租类自测”进行考前的仿真模拟练习，操作更为便利、直观。

近年来，出租类（巡游及网约车）从业资格证考试十分火爆，网约车驾驶员从业资格考试更是倍受驾驶员青

睐的“大热门”。尽管受疫情影响，2022年一整年报名出租类从业资格考试的人数也达到7018人，但最终成功取证的才3615人。许多考生认为纯文字类的题库看起来费劲，且枯燥乏味，考前复习准备不充分，考试效果不佳。考虑到初考及首次补考合格率均较低，考试需求量又大，发展中心决定靠船下篙，从群众的实际需求出发，打造出租类从业资格考试网上自测平台，进一步优化营商环境，提升群众满足感与获得感。

记者彭军君 通讯员韩枫

民政救助对象今年首次发放价格补贴

晚报讯 记者昨天从市民政局获悉，今年以来，我市民政部门为低保人员、特困供养人员、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童、低保边缘家庭成员等民政救助对象首次发放价格补贴，共发放补贴资金403万余元，直接受益6.2万人次。

根据市统计局最新公布的信息，1月份南通市区居民消费价格指数同

比上涨2.8%，南通市低收入居民基本生活费用价格指数同比上涨3.9%，符合启动全市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制条件。据了解，此次我市对救助对象每人按低保标准的十二分之一（每人65元）发放价格补贴，并已于2月底前全部发放到位，缓解了物价上涨对困难群众基本生活带来的直接影响。

见习记者范译 通讯员桑永旺 成丹青

首家家政+养老服务驿站亮相春晖社区

晚报讯 2日上午，崇川区文峰街道春晖社区“江海好阿姨”家政+养老服务驿站揭牌仪式举行，南通首家家政+养老服务驿站正式亮相。

服务驿站设在春晖社区党群活动中心一楼原社区养老服务中心内，目前设有助餐服务、健康管理、康复理疗、居家养老、家庭教育五大功能区，方便老人线下体验服务。与此同时，服务驿站借助数字化手段打造家政服务社区信息供需平台，有需求的老人可以在线上咨询下单，也可以一站式拨打400电话寻求帮助。除此之外，平台会根据老人的生活状况、健

康信息、服务内容频次、消费习惯等数据，自动建立电子信息档案、生成家政服务菜单，满足个性化、专业化居家养老服务需求。

“江海好阿姨”春晖社区家政+养老服务驿站作为南通首家试点，将根据社区内老人的年龄和健康情况设定不同的优惠等级和免费服务准入要求，通过1个“社区管家”（健康管家）匹配N个功能区的服务者（生活管家、养老护理员、家政服务员、陪门诊、心理咨询师等）的模式，提供健康管理、陪诊理疗、生活照护、心灵慰藉、家政服务等多重融合服务。

见习记者范译